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Devoir maison 6 - Théorème de Cesaro

Étant donnée une suite (an)n∈N∗ , on définit la suite (cn)n∈N∗ par :

∀n ≥ 1, cn =
1

n

n∑
k=1

ak

appelée somme de Cesaro.

I Théorème de Cesaro

Montrer que si (an)n∈N∗ admet une limite (finie ou infinie), alors (cn)n∈N∗ admet la même limite.

II Applications

1. Soit (un)n∈N la suite réelle définie par

u0 > 0 et un+1 =

√√√√ n∑
k=0

uk

a. Déterminer la fonction f telle que :

∀n ∈ N∗, un+1 = f(un)

b. Étudier la convergence de la suite (un).

c. En appliquant le théorème de Cesaro à la suite de terme général an = un+1 − un, déterminer la
limite de

un
n
.

2. Soit (vn)n∈N la suite réelle définie par :

v0 = 1 et vn+1 = vn
1 + 2vn
1 + 3vn

a. Étudier la convergence de la suite (vn).

b. Après avoir justifié que la suite (vn) ne s’annule pas, appliquer le théorème de Cesaro à la suite

de terme général an =
1

vn+1
− 1

vn
pour déterminer la limite de (nvn).
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